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SPOLEČENSKÁ KRONIKA 
V této rubrice  uveřejňujeme jména občanů, kteří se v daném období dožívají 
významného životního jubilea 

Líšnické ozvěny - obecní zpravodaj  č. 222/25  Uzávěrka tohoto čísla  30. 11. 2025                                                                  
Vydává: Obec Líšnice,   tel. 583428006,       email: ou_lisnice@raz-dva.cz, 
IČO: 00636002. Vychází jako periodický tisk územně samosprávního celku,     
zpravidla jednou za  měsíc. Datum vydání: 1. 12. 2025. Autor  fota a nepodepsa-
ných příspěvků: Mgr. Aleš Plhák. Cena: zdarma. Evidenční číslo: MK ČR E 16619          
email redakce: lisnickeozveny@seznam.cz 

Významného životního jubilea se dožili: 

Srdečně blahopřejeme! 

VZPOMÍNÁME 

v listopadu: 
Vysloužil Martin 
Rostová Helena 
Hňoupek Jiří 
Svoboda Jaromír 
Hašlerová Marie 
Havlíček Radislav 
Staroštíková Eva 
 

Havlíčková Jiřina 
Plesníková Milada 
Nevím Ivo 
Zapletal Jan 
Hašler Petr 
Krejčí David 
Rozsypal Vladimír 
 
 

Dne 11. prosince si připomeneme  10. výročí  
od  chvíle, kdy nás navždy opustila  naše mi-
lovaná a milující babička  
                     paní Jaroslava Slouková. 
 
                  S láskou vzpomíná celá rodina 

„Láska, kterou darovala, zůstává déle než čas.“  

 

  

                 OBECNÍ ZPRAVODAJ 

LÍŠNICKÉ OZVĚNY 
Prosinec    www.obec-lisnice.cz           222/25    

Adventní chvilka na Vyšehorkách symbolicky odstartovala sérii akcí, které v obci 
provázejí celé adventní období. Více o této akci na str. 4. 
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SDH Líšnice 

HOSTINEC   LÍŠNICE  - 17. 11. 2025 

Memoriál Zdenka Neubauera  

Každoroční mariášový turnaj, který se v 
Líšnici koná už po dlouhá léta  vždy 17. 
listopadu, letos překonal všechny dosa-
vadní rekordy.  Pořadatel pan hostinský  
Vladimír Rozsypal přivítal celkem 52 
hráčů, což je nejvyšší účast v historii 
turnaje. Hráči dorazili nejen z okolních 
obcí, ale také z míst vzdálenějších – 
Rýmařova, Rudy nad Moravou, Lan-
škrouna, Konice, Dlouhé Loučky, Jab-
lonného, Pňovic, Uničova, Olomouce, 
Lutína a řady dalších. 
Kvůli velkému zájmu museli hráči used-
nout za hrací stoly i v samotném hostin-
ci, takže turnaj letos  propojil oba prosto-
ry - hostinec i přísálí KD. Atmosféra 
byla díky tomu živější než kdy jindy – 
přátelské popichování, soutěžní napětí i 
tradiční mariášové hlášky se ozývaly ze 
všech stran. Hrálo se pět kol, během 
nichž se ukázalo, že letošní konkurence 
je mimořádně vyrovnaná. Po dopolední 
části přišel na řadu zasloužený oběd – 
hovězí guláš z kuchyně pana Rozsívala, 
který k turnaji neodmyslitelně patří. Od-
poledne proběhlo vyhlášení výsledků. 
Jak bývá v Líšnici zvykem, nikdo neode-
šel s prázdnou a každý účastník si odnesl 
drobnou cenu na památku. 
Největší pozornost ale samozřejmě pou-
tala jména na stupních vítězů. Hlavní 
trofej – tradiční líšnické sele – si domů 
odvezl Kamil Horák ze Stavenice. Jeho 
vítězství je naprosto zasloužené, protože  

 

11 

POZVÁNKY 

 
OÚ v Líšnici si Vás dovoluje pozvat na 
 

OBECNÍ PLES  
Sobota 10. ledna 2026 
Líšnice KD - hraje: MENHIR 
Bohatá tombola 
Kulturní vystoupení 

Neděle 28. 12. 2025 od 17 hod. 
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POZVÁNKY 

Mikulášská nadílka 
Kdy: 5.12.2025 od 18:00 hod. 
Kde: Na návsi v Líšnici 
 
Svařák, čaj a drobné občerstvení  
nachystáno. 
Srdečně zve OÚ Líšnice 

Obecní úřad v Líšnici si Vás dovoluje pozvat 

Sousedské posezení 
s Vítáním občánků 

7.12.2025 od 14 hod. v KD v Líšnici 
Divadelní vystoupení místních dětí 

Občerstvení zajištěno 

Živý betlém  
23.12. 2024  

na návsi v Líšnici od 18 hod. 
Za pěveckého doprovodu  

místních dobrovolníků 
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MS SKALKA 

od druhého v pořadí ho dělil výrazný ná-
skok 161 bodů. Podle jeho slov do Líšni-
ce na turnaje jezdí již mnoho let, ale toto 
je jeho prémiové umístění na stupni ví-
tězů.  
Druhé místo vybojoval Ladislav Janíček z 
Medlova a třetí příčku obsadil Zdeněk 
Kučera z Horky. Z domácích hráčů se 
nejlépe umístil Jan Elbl na 24. místě, ná-
sledovaný Jaroslavem Navrátilem  na 29. 
místě. 
Turnaj tak opět potvrdil svou pověst pohodové, ale zároveň prestižní akce, která 
dokáže přilákat zkušené mariášníky z celého regionu. V Líšnici se zkrátka na listo-
padový mariáš těší každý, kdo má k této tradiční karetní hře vztah – a letošní roč-
ník ukázal, že tento turnaj je v nejlepší kondici. 

V sobotu 1. listopadu uspořádali členové Mysliveckého spolku Skalka Líšnice 
tradiční podzimní hon, který se stal příjemným setkáním místních myslivců i jejich 
přátel. Už v osm hodin ráno se na nástupu sešlo čtyřicet střelců a deset honců, kteří 
společně vyrazili do podzimní krajiny. 
Počasí přálo po celý den a podmínky byly ideální nejen pro samotný lov, ale i pro 
pohodové strávení času v přírodě. Úspěšní střelci ulovili celkem čtyři kusy černé 
zvěře, což bylo příjemným vyústěním celodenního snažení. 
Akce se vydařila po všech stránkách. Po návratu z honu v místním hostinci pokra-
čovalo setkání v družné atmosféře, která se nesla až do pozdních večerních hodin. 
K dobré náladě přispěla nejen výborná kuchyně, ale také oblíbená tombola, která 
potěšila nejednoho účastníka. 
Podzimní hon tak opět potvrdil, že myslivecké tradice má v obci pevné místo a 

dokáže lidi spojovat nejen při společném lovu, ale i při přátelském posezení. 
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VYŠEHORKY 

Sousedské setkání na Vyšehorkách zahájilo adventní období 
V pátek 28. listopadu se na Vyšehorkách uskutečnilo tradiční sousedské setkání, 
které symbolicky otevřelo čas adventu. Obyvatelé se sešli na místní křižovatce, 

kde se za soumraku rozzářil vánoční 
strom. Jeho světla letos ještě více vynik-
la díky krásně nasvíceným domům v 
okolí, které celé setkání proměnily v 
příjemnou a slavnostní podívanou. 
Přestože počasí bylo mrazivé, nikomu to 
neubralo na náladě. Prohřát se dalo vo-
ňavým punčem a nechyběly ani domácí 
sladkosti, které přinesli sami sousedé. 
Při okamžiku rozsvícení stromu drželi 
všichni v rukou prskavky, což dodalo 
slavnostnímu momentu jedinečnou at-
mosféru. 
Součástí večera bylo také losování vá-
noční tomboly, v níž se objevila řada 
drobných výher i tradiční hlavní cena – 
živý kapr. 
Setkání se neslo v duchu přátelské 
soudržnosti a připomnělo, že období 
adventu je především o chvílích stráve-
ných spolu. Vyšehorky tak vstoupily do 
předvánočního období s pocitem blíz-
kosti a sdílené radosti. 
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TIP NA PROCHÁZKU 

Žádlovice patří k nejstarším obcím v okolí. Už v roce 1078 věnoval údělný olo-
moucký kníže Ota Sličný novému klášteru Hradisko u Olomouce dvě popluží ve 
vsi Zadlowiczi.  
Jeden z majitelů Bouzova, Jindřich Podstatský z Prusinovic, postavil na místě jed-
noho z nich tvrz. Dalším obyvatelem tvrze byl biskupský úředník Burian Draha-
novský z Pěnčína, který se zde usadil v roce 1568, a zůstaly po něm zbytky kaple, 
kterou jako katolík nechal pro své poddané v protestantském kraji vybudovat.  
Po třicetileté válce byla tvrz pustá, až se jejím majitelem stal příslušník starého 
českého rodu Albrecht Leopold Bukůvka 
z Bukůvky, který na jejím místě vystavěl 
v letech 1679 až 1705 barokní zámek. 
Přestavbu zámku zahájil v roce 1772 jeho 
další majitel, Jan Křtitel hrabě Mitrov-
ský. 
Bohatý šlechtic, výtečný hospodář a také 
milovník přírody založil u svého sídla 
botanickou zahradu a zámeckou knihovnu obohatil sbírkou přírodovědné literatury. 
Zahradu, zřízenou na hrázi rybníka, doplnil o skleník a postupně ji rozšiřoval. V 
souladu s tehdejší módou se pak původní zahradní kompozice kolem dvou zdejších 
rybníků začala měnit v rozsáhlý anglický park. 
Téměř po celé 19. století patřilo žádlovické panství rodině Vorst-Gudenau Mirbach
-Harff, jejíž příslušník Klement Arnošt Vorst-Gudenau byl významným hospodář-
ským činitelem kraje a podílel se na založení mohelnického cukrovaru. Další roz-
voj zámku i parku přišel v roce 1891, kdy se majitelem stal šlechtický rod Dub-
ských z Třebomyslic, pocházející původně z jižních Čech. 
Do zámku se nastěhoval diplomat Viktor Dubský, který byl významným rakous-
kým diplomatem a velvyslancem v Madridu. Jeho syn Adolf byl velký milovník 
exotických dřevin a zámecký park mu vděčí za řadu krásných exemplářů. Kromě 
toho měl rád i lov a zušlechtil už existující oboru navazující na park, kde choval 
daňky a jeleny sika. 
Rodina Dubských byla výrazně proněmecká a její členové před květnem 1945 
uprchli a zámek s parkem zůstaly osiřelé. 
Nejprve se na místě vystřídalo několik organizací, později zde našlo útočiště země-
dělské učiliště. Park bohužel z velké části zchátral. Jen dolní část využíval jezdecký 
oddíl, po kterém zůstalo půvabné přírodní závodiště. Naštěstí se zachovaly některé 
vzrostlé exempláře exotických stromů a zbytky zahradní architektury. Obora byla 
po válce neudržovaná a jeleni sika a daňci se přes chatrné oplocení dostali do volné 
přírody. Zejména jeleni dnes obývají velkou část Moravy od Zábřeha po Blansko. 
Zemědělské učiliště už na zámku nesídlí. Zámek je majetkem Olomouckého kraje a 
nyní se rozhoduje o jeho dalším využití. Snad mu nový majitel věnuje větší péči 
spolu se zdejším parkem, který se svými téměř 30 hektary rozlohy a vzácnými dře-
vinami patří k nejpozoruhodnějším na střední Moravě.          https://regiony.rozhlas.cz/ 
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POVÍDKA  

„Kampak pane Včelko, spěcháte?“ zastavila mladá paní kolem jdoucího vždy špat-
ně naloženého a protivného souseda. 
„Co se staráte,…je středa, jdu k Třem 
prakům na gulášek a dvě piva,“ odsekl 
dotázaný a přitáhl si ušanku hlouběji 
do čela, protože se do něj opřel nápor 
mrazivého větru. „Dnes? Ale oni dnes 

mají zavřeno,…je přece svátek,….je Štědrý den,“ podivila se žena. „Co? No a! 
Nemůže být zavřeno! Je středa a to já pravidelně chodím na guláš a pivo! Co je mi 
do nějakého svátku!“ končil pan Včelka, ale už jen přešlapoval, protože ho zábly 
nohy a ruce jevily známky počínající omrzliny. 
 „Víte co, pojďte se mnou k nám. Guláš sice nemáme, ale za to vás zvu na pravou 
štědrovečerní večeři. Pojďte, dnes přece nemůžete být sám,“ chytila zdráhajícího 
souseda Včelku za rukáv zimníku a v mrazivém podvečeru vykročili k jejich no-
vostavbě. Vítr byl čím dál prudší a sliboval příval mraků plných sněhu. Když přišli 
do domu, pomohla mu z kabátu a podala teplé přezůvky. A pak ho vzala do slav-
nostně vyzdobeného prostorného pokoje, kde trůnil dlouhý jídelní stůl 
s pohodlnými židlemi.  
Na stole se skvěl sněhobílý ubrus a na něm vánoční ubrousky, příbory, malé svíc-
ny, vše již přichystáno k sváteční tabuli. „Jen si sedněte, pane Včelko, já pro vás 
donesu prostírání,“ řekla žena a odešla do kuchyně, kde zahlédl další ženskou po-
stavu. Za chvíli vyšli obě a starší z nich upřela oči na hosta. Pak zakroutila hlavou a 
podívala se na svou dceru: „To myslíš vážně? Sedmý u stolu? To nosí smůlu!“ 
Mladá žena jen pohodila hlavou: „Nevěřím na pověry,“ a již obě zamířili zpět do 
kuchyně. Pan Včelka osaměl v tom nádherném pokoji, všechno si prohlížel: stůl a 
na něm vonící jehličí ze svícnu, praskající oheň v krbu, rozsvícený vánoční stromek 
s velkými smetanově bílými baňkami a světýlky stejné barvy, tlumené osvětlení 
lampiček a to ticho. Ticho, které ho okouzlilo. Roztál v něm pokoj, klid a mír, jaký 
dlouho, dlouho nezažil.  
Ve vrásčité tváři se usadil rozpačitý úsměv, vnímal všemi smysly tento vzácný oka-
mžik. Cukl sebou! Ozval se dupot z předsíně. Dveře se rozletěly a do pokoje vpadli 
dva běžící chlapci. Za nimi ječela malá dívenka a v mžiku vystřelila z dětské pistol-
ky malý míček. Ouha,…trefa!! Střelila sedícího pana Včelku přímo mezi oči. 
V úleku a otřesu se začal převracet na záda a v pudu sebezáchovy se chytil za okra-
ji ubrusu. Stáhl ho tak prudce, že co na něm bylo, s rámusem spadlo na koberec. 
Ležel naprosto omráčen a přestal vnímat okolí. Z kuchyně vyběhly obě ženy, aniž 
by něco řekly, jen zíraly na zkázu. Děti se v tom chaosu schovaly za objemnou 
pohovku a ani nedutaly.     /Pokračování příště/ 

SEDMÝ U STOLU 
Jana Zámečníková 

Paní Jana Zámečníková si pro vás připravila povídku, která doslova dýchá před-
vánoční atmosférou. Určitě všechny čtenáře potěší a zahřeje u srdce. Děkujeme. 
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PŘEDNÁŠKA 

UPOZORNĚNÍ  

Vyšehorky 

ZÁKAZ PYROTECHNIKY 
Od 1. prosince 2025 vstupuje v platnost Zákon č. 344/2025 Sb. —  
novela Zákon č. 206/2015 Sb. o pyrotechnických výrobcích a zacházení s nimi.  
Odpalování pyrotechniky kategorií F2 a výše (např. petardy, ohňostroje, větší 
baterie)  a ohňostrojných prací je zakázáno ve vzdálenosti 250 metrů od tzv. 

chráněných míst: 
 
-  nemocnic a léčeben s lůžkovou 
péčí, 
- domovů pro seniory či osoby se 
zdravotním postižením 
- útulků pro zvířata, zoologic-
kých zahrad, registrovaných 
chovů, záchranných stanic pro 
zvířata apod. 
 
 
Mapka zakázaných zón v obou 
částech naší obce. 
 
 
 Úplnou mapku jde dohledat 
v aplikaci na https://
agrigis.gov.cz/ 

Líšnice 

Vyšehorky 

V sobotu 29. listopadu proběhla v sále 
kulturního domu cestovatelská před-
náška známého fotografa, publicisty a 
ornitologa Tomáše Grima. Tématem 
večera byla „Poslední opravdová divo-
čina – Sedmý kontinent“, tedy fascinu-
jící svět Antarktidy, který si i po více 
než dvou stoletích od svého objevení 
uchovává jedinečnou krásu a mnohá 
tajemství. 
Hosté měli možnost nechat se vtáhnout 
do poutavého vyprávění doplněného výraznými fotografiemi, jež zachycovaly 
krajinu, zvířata i atmosféru jedné z nejodlehlejších oblastí planety. Přestože před-
náška nabídla výjimečný zážitek, účast občanů byla tentokrát velmi slabá. 
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INFORMACE OÚ 

Sedm napínavých titulů, které stojí za přečtení 
Podzim je jako stvořený pro chvíle strávené s dobrou knihou – a naše knihovna 
nabízí hned několik lákavých novinek i osvědčených bestsellerů současné světové 
literatury. Tentokrát jsme pro vás vybrali sedm titulů, které vás zavedou do tem-
ných zákoutí lidské mysli, mezi záhadné symboly a prastará tajemství, ale i do fan-
tastických světů plných nebezpečí. Pokud hledáte příběhy, které se čtou samy, tady 
je najdete. 
 

  Lucia – Bernard Minier 
Lucia, mladá policejní inspektorka, se ocitá v centru vyšetřování série brutálních 
vražd, které mají cosi společného s tajemným uměleckým projektem. Minier opět 
dokazuje, že patří mezi mistry temných thrillerů – atmosféra je syrová, vyšetřování 
složité a hrdinové bojují nejen s pachatelem, ale i s vlastními stíny. Na povrch se 
postupně dostávají souvislosti, které Lucia ani v nejhorších představách nečekala… 
 

  Oko – Bernard Minier 
V horském prostředí se odehrává příběh, kde se moderní technologie prolínají s 
paranoiou a strachem. Tajný experiment nazývaný „Oko“ umožňuje sledovat pode-
zřelé v reálném čase – ale co když se někdo rozhodne využít systém k vlastním 
cílům? Minier opět buduje hutné napětí a klade otázku, jak křehká je hranice mezi 
bezpečím a kontrolou… 
 

  Tajemství všech tajemství – Dan Brown 
Robert Langdon se vrací v dalším napínavém dobrodružství, které propojuje vědu, 
historii a symboliku, tentokrát kolem dávného tajemství, jež může změnit chápání 
lidstva. Langdon opět řeší rébusy a naráží na organizace, které raději zahalují prav-
du do tmy. Příběh svižně plyne a nabízí i několik překvapení, která otevřou dveře k 
úplně novému pohledu na známé skutečnosti… 
 

  Dívka v ledu – Robert Bryndza 
Detektivka Erika Fosterová je povolána vyšetřit smrt mladé ženy nalezené pod 
ledem. Případ se brzy ukáže jako mnohem komplikovanější – za pozlátkem bohat-
ství a rodinné prestiže se skrývají tajemství, která někomu stojí za vraždu. Bryndza 
staví na napětí, rychlém tempu a silné hlavní postavě, která jde tvrdě za pravdou… 
 

  Stíny minulosti – Robert Bryndza 
Eriku tentokrát čeká případ, který se vrací hluboko do minulosti a otevírá staré rá-
ny, o nichž si někteří mysleli, že už jsou dávno zapomenuté. Jakmile se začnou 
znovu objevovat zoufalé stopy a zmizelé osoby, je jasné, že nebezpečí je blíž, než 
se zdá. Příběh postupně skládá mozaiku, kde každý díl může změnit celé vyšetřo-
vání… 
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  Anděl smrti – Robert Bryndza 
Seriál vraždícího psychopata přivede Eriku na hranici jejích sil. Pachatel si své 
oběti pečlivě vybírá a zanechává po sobě děsivý symbol. Vyšetřování se stává 
závodem s časem a ukazuje, že minulost může být klíčem k pochopení toho, co se 
děje nyní. Bryndza drží čtenáře v napětí až do poslední chvíle... 
 

  Zaklínač – Rozcestí krkavců – Andrzej Sapkowski 
Geralt z Rivie se znovu ocitá v nebezpečných konfliktech mezi lidmi, mágy a pří-
šerami, zatímco hledá své místo ve světě plném chaosu. Příběh je nabitý akcí, iro-
nií a filozofickými úvahami, které jsou pro Zaklínače typické. Cesta plná nástrah 
zavede Geralta k rozhodnutím, která ovlivní nejen jeho vlastní osud... 
 
Ať už dáváte přednost temným psychologickým thrillerům, precizně vystavěným 
detektivkám, nebo dobrodružství ve fantastickém světě, mezi těmito sedmi tituly si 
jistě najdete svého favorita. Přijďte si je vypůjčit do knihovny – dobrý příběh je 
nejlepší způsob, jak si odpočinout od každodenního shonu. 
                                                                                                    J.Šedina, knihovník 

CHYSTÁ SE 

 
 
 

v sobotu 3. ledna 2026 - dopoledne 

proběhne  
v Líšnici a na Vyšehorkách  

Půlnoční mše svatá 
V kostele Všech svatých na Vyšehorkách 
bude 24.12. sloužená půlnoční mše svatá          
v 20.00 hodin, ostatní sváteční dny i ne-
děle v 10.00 hodin. 

http://www.zabreh.caritas.cz/cs/ts2011/index.php

